

# „Jsme schopni konkurovat jakékoliv motorce“

Přiznávci motocyklového sportu mohou v příštím roce fandit stáji z Ústí nad Orlicí. Tamní stáj Moto FGR rodiny Felgrových naskočí v příštím roce do kolotoče světových závodů Moto GP. Sezónu absolvuje s jedním jezdcem.

**ÚSTÍ NAD ORLICÍ** Ústecká společnost Moto FGR má nyní velké, ale příjemné starosti. Pojede mistrovství světa silničních motocyklů v kategorii dvěstěpadesátek, takzvané Moto3. „Budeme první česká i československá stáj, která bude mít českou motorku a pojede kompletní mistrovství světa.“ řekl spolumajitel společnosti Luboš Felgr.

**Jak dlouho jste na tuto zprávu čekali?**  
Celých devět let. V roce 2003 jsme začali závodit jen kvůli mistrovství světa, byl to velký tápání cíl. Jinak jsme si podali žádost na konci loňského roku, poradatelé ji poivrdili až nedávno na posledním závodě MotoGP ve Valenci.

**Splnit jste si životní sen. Co tomu předcházelo?**  
Jeden cíl jsme si splnili tím, že jsme si udělali stopětadvacitku v roce 2003 a začali jsme závodit na mistrovství republiky i Evropy. Druhý tím, že jsme si loni udělali velkou motorku. A třetí tím, že jsme právě dosáhli na mistrovství světa. Doufám, že nám zbudeme fanoušci naklonění, i když nebudeme hned v první sezóně jezdit na prvích místech, to by bylo téměř nerealné.

**V jaké konkurenci jste úspěšni?**  
Přihlásilo se 67 týmů z celého světa, vybranych bylo 20.

**Co hovořilo pro vás?**  
Například výsledky ve stopětadvacitkách. Za devět sezon jsme dohromady odjeli 111 závodů po celé Evropě a 15 jezdců, z toho 10 bylo českých. Získali jsme celkem 63 bodových umístění, z toho bylo 20 vítězství. Celkem to obnášelo 4 tituly. Letos byla nejlepší sezóna, pro-

**FAKTA**  
**Luboš Felgr**  
30 let, spolumajitel společnosti Moto FGR Ústí nad Orlicí  
Jeho otec Miroslav Felgr po roce 1989 založil strojírenskou firmu, která nyní zaměstnává třicet lidí  
První závodní motorku postavil v roce 2002. FGR sbírala úspěchy na republikových šampionátech, mistrovství Evropy a na dalších soutěžích. Jezdil za ni i účastník mistrovství světa **Jakub Kornelčik**. Za devět sezon odjela 111 závodů, získala 62 bodových umístění, 20 vítězství a 4 tituly. V týmu se vysílalo 15 jezdců, z toho 10 českých. Letos firma dokončila Midalu, speciál o objemu 2,5 litru, nejnišší motocykl vyrobený v České republice. V těchto dnech dostal tým Moto FGR souhlas ke startu v MS silničních motocyklů.

tože jsme získali téměř polovinu podílových umístění, co jsme získali za celých 9 let. S Karlem Haníkem a Tomášem Vavroušem jsme posbírali, co jsme mohli.

**Kdo bude za vás jezdit Moto3?**  
Jestli to bude český, nebo zahraniční závodník, zatím nevíme, s českým to může být komplikovanější domluva než s cizincem. Jezdecky vybraného nemáme, měli bychom to vědět do konce listopadu.  
**V depu budete potkávat velké osobnosti motocyklového sportu. Na koho se nejvíce těšíte?**  
Jsem leťtým fanouškem Valentina Rossiho, ale těším se i na další legendy, jako je Mick Doohan a další. Pak se těším na Karla Abrahama i jeho otce.

**Na jakou trať se zvláště těšíte?**  
Zatím jsme závodili na třech trátech - ve Valenci, v Assenu a v Brně, jinde nevíme, co nás čeká. Těším se hned na první závod v Kataru, který se pojezdí v noci, to bude zvláštní.

**Jak si na závodění vyděláte?**  
Závody jsou po celém světě, hodné se to prodražuje. Musíte létat do Kataru, Malajsie, Austrálie, celý tým musí spát po hotelech, tím se to celé zdrazuje. Přitom sponzorů je rok od roku méně, Zůstali sponzoři, kteří nám dodávají materiál, jako jsou kapoty, řetěz, brzdové obložení, koncovky výfuku, těch, kteří by dali finanční částky je minimum. Ale motocykly jsou naše hobby, je to táto záležitost, která pohltila i mě a brácha u jedné v tom samém rytmu. První naše firma FPOS vyrábí jednoúčelové stroje pro automobily, elektrotechnický a potravinářský průmysl, děláme zakázkový výrobu, to nás žije a z toho část peněz jde na závody. Příští rok je už mimo naše finanční možnosti, takže oslovujeme firmy a doufáme, že seženeme dostatečný obnos. Také každý jezdec s sebou musí přinést nějakou částku do našeho rozpočtu.

**Které díly jsou vaše, kolik jih je z čistiny?**  
U stopětadvacitky jsou většinou kompletní motoru naše, některé jsou dokupované. U dvěstěpadesátky bude všechno naše, jediné motoru bude Hondy s úpravou od švýcarské firmy.

**V čem je jinak vaše motorka oproti ostatním?**  
V roce 2003 jsme začali motorem, který je trošku jinak koncipovaný,



Luboš Felgr se stopětadvacitkou. Foto: Michal Klíma, MF DNES

máme vlastní vyjímatelnou převodovku, s výkonom jsme se dostali až na 49 km, máme jeden z nejlépejších podvozků, na vodě v zatáčkách má naše motorka lepší ovládání. V podmínkách dílny v Ústí nad Orlicí nemůžeme mít zážem jako má Aprilia, ale jsme schopni konkurovat jakékoliv motorce, když se dobře nastaví a jezdec má formu.

**Jak se daří vaší nové motorce Midalu, luxusnímu speciálu o objemu 2,5 litru, která patří mezi nejnišší na světě?**  
Letos ji testujeme. Představili jsme ji na výstavách motocyklů v Praze, Bratislavě, Brně a nyní na největší evropské motocyklové výstavě v

Miláně. Objednávky už máme, ale chceme ji prodávat až bude stoprocentně připravená.  
**Vlastník stáji s koňmi je hodný.**  
Jaké to je mít motocyklovou stáji? Bavi mě u toho něco připravovat, a když se k tomu dostává dobře výsledky, tak to přináší radost a smysl. Závody jsou pak trochu jiný adrenalin než jiné sporty, našťastě v nás stáží za 9 let žádná velké zranění neudalo.  
**Jaký jste vy motorkář?**  
Sám jezdím na skútru, nejsem motorkář. Motorky se mi od malicka líbí, ale nepoužívám je, já se bojím i v autě.

Jaroslav Hubený

## Krátce

### CHOCÉN V Panském domě ochutnají hudbu Francie

V choceňském Panském domě p zřítí zazpívají a zahrají zpěvač Eva Kriz-Liková, klavírista Mil Dvořák a francouzský akordeonista Mathieu Gutton. Pořád s n zvem jak chutná Francie začíná 19 hodin. (ja)

### ÚSTÍ NAD ORLICÍ Hororovou noc nabízejí jen pro slečny

Městská knihovna Ústí nad Orli pořádá v pátek hororovou noc, to jen po devěta od 13 do 19 le. Těšit se mohou na sdílení a p slech hrůzostrašných příběhů stezku odvahy i spoustu tematí kých her. Domů si odnesou vlas moruče vyrobeny lapač zlych sm Hororovou noc pořádají knihovn í na počest 141. výročí úmrtí 200 let od narození Karla Jaromír Erbeny. (ja)

### CHRUDEM Řidička utrpěla středně těžké zranění hlavy

V sobotu vyjížděl záchranný k dč první nehodě u Nasavrk. Při ní s zranila 25 letá řidička, kterou z chranění s úrazem hlavy převzav na chirurgii do pardubické nemocnice. (sk)

### PŘELOUC Výstava připomene nacházející advent

Vánoční dekorace, adventní věnce svícný nebo aranžování potřeby s mohou návštěvníci zakoupit bě hem 4. adventní výstavu, která s koná do soboty 26. listopadu v pro dění Krtkův ráj v Přelouči. (sk)

### ÚSTÍ NAD ORLICÍ V autě ležel spící zloděj

Auto odstavěno u hlavní silnic 1/14 na Orlickoustecku přílák minulý týden jednadvacetiiletá muž. Zřejmě chtěl kradit, nebo s jen schovat. Majitelka auta ho kař dopadla nádas spícího a zavolal policii. Policie mladíka podezřelý kraděže a poškození cizí věci. Pe kud ho soud uzná vinným, můz dostát až dva roky vězení. (kř)

### PARDUBICE Ovzduší ve městě je v normě

Kvalita ovzduší v Pardubicích zt stává v normálních hodnotách. Sij nál upozornění platil přesně t den, meteorologové ho odvolal nedělní 20. listopadu dopoledn Včera odpoleně bylo ve vzduch 37,3 mikrogrammu poléatěvého pr chu na metr krychlový, vyplývá informací na webových stránkách Českého hydrometeorologického ústavu. Limitní hodnota je 50 m rogrammů prachu na metr krych vý. V Pardubicích jí meteorolog vě naměřili naposledy v noci na děl. (CT)

## Šimpy došel na Svitavsko, nyní musí opustit zoo

**OLOUMČ, SVITAVY** Makak Šimpy, který se proslavil útekem ze zoo na Svatém Kopecku u Olomouce a došel až na Svitavsko, se zřejmě bude stěhovat.

Zoo opičkáka zadržela na seznam zvířat, která nabízí pro chov ostatním zahradám. Za nedobrovolné stěhování si Šimpy, kterému jeho útek přinesl pozornost médií i profil na Facebooku, může sám. Toulal se totiž moc dlohu.

Příběh uprchlíka Šimpyho, kterému se spolu s dalším opičákem Tatínem podařilo loni v červnu dostat z olomoucké zoo, se chýlí ke konci. Tedy alespoň v zoo na Svatém Kopecku, od kterého si jej nyní může koupit kterákoliv zoologická zahrada v Česku i v zahraničí.

Důvod, proč se Šimpy bude stěhovat, je jednoduchý. Toulal se totiž na svobodě příliš dlouho a jeho původní tlupa už ho po bezmála roční nepřítomnosti bere jako cizince.

Při návratu do stejného výběhu by opička velmi pravděpodobně zabíli.

„Je jisté, že by jej již nepřijali. Dělali by

Víme i o případech, kdy takové pokuty o návrat skončily mezi opičky hroznou bitkou, či dokonce smrtí některého z nich. Nyní je tak Šimpy v naší oficiální nabídce zvířat pro chov v ostatních zoologických zahradách.“ přibližuje mluvčí olomoucké zoo Hana Labská.

Opičák, kterému jeho slavný útek kromě větších svalů či lesklejší srsti přinesl i pozornost médií a profil na sociální síti Facebook, tak prozatím trávi čas na samotce. Při své špatné náladě se zde evidentně nudí.

„Zřejmě mu chybí kontakt s ostatními zvířaty. Jisté by se nebránil i určitému soupeření například o potravu.“ popsala již dříve zooložka olomoucké zoo Jitka Vokurková.

Spolu se svými kolegy původně počítala s tím, že se Šimpy k ostatním makakům vrátí hned po negativních výsledcích vyšetření na parazity. Měla to být otázka několika týdnů. Z toho však nakonec sešlo.

„Nabídíme jej ostatním zoologickým zahradám možná i se samici. Pro správce jeho případně budeme

příležitost k založení úplné nové tlupy makaků.“ podotkla Labská.

„Makakové nejsou zase tak vzácná zvířata, takže to bude zřejmě trvat trochu déle, než si o něj někdo řekne.“ přibližuje ředitel zoologické zahrady na Svatém Kopecku Radomír Habáň. Z toho, že by se snad pro Šimpyho nový domov nenalel, ale obavy nemá.

Byla to přitom pravděpodobně

## INZERCE

### Koupím

Koupím les, kdekoliv. Telefon 602 121 807.

### Dnes objednáte a ve čtvrtek ho máte doma.



Objednejte si čtvrtní MF DNES s magazínem DNES-TV na celý měsíc přes SMS. Podrobnosti najdete na predplate.mfnides.com  
**DNES**

## Jednotné kontaktní místo Pardubice slouží jako pomoc podnikatelům v oblasti poskytování služeb.

### Poskytujeme:

#### 1. informační služby ohledně:

- ✓ poskytování služeb v členských státech EU, EHP a Švýcarsku,
- ✓ podnikání mimo režim živnostenského zákona v ČR,
- ✓ uznávání kvalifikací,
- ✓ požadavků týkajících se ochrany spotřebitele v jiných členských státech EU, EHP a Švýcarsku (postup při reklamaci, vrácení zboží atd.),
- ✓ vysílání zaměstnanců do EU, EHP nebo Švýcarska,
- ✓ zakládání společností v ČR, EU, EHP nebo Švýcarsku,
- ✓ kontaktů na instituce, které řeší problémy v bezhotovostním styku.

#### 2. zprostředkovací služby:

- ✓ zprostředkování kontaktu s příslušným úřadem, který se zabývá povoláním konkrétní činnosti,
- ✓ předávání žádostí o oprávnění k poskytování služby správním orgánům příslušnému o této záležitosti rozhodovat.

**Kontakty:** Magistrát města Pardubic, Obecní živnostenský úřad, Gorkého 489, 530 02 Pardubice  
Adresa poštovního styku: Pernštyňské nám. 1, 530 21 Pardubice

**Úřední hodiny:** Pondělí a středa 8:00 – 17:00 Úterý, čtvrtek, pátek 8:00 – 13:30

**Magistrát města Pardubic, Jana Svobůdková, E-mail: ikm@mmp.cz, Telefon: 466 859 398**

